

# 汉中职业技术学院“省级示范性高职院校”建设

# 简报

(第 35 期)

“示范性高职院校”建设领导小组办公室

2019 年 10 月 5 日

---

## 目 录

- ◇ 陕西省教育厅督导组来汉中职院专项督导调研高职扩招工作
- ◇ 汉中职院召开教师层面诊改工作推进会
- ◇ 汉中职院在陕西省青少年优秀原创科幻作品大赛中获奖
- ◇ 汉中职院两名博士受聘为陕西理工大学硕士研究生导师
- ◇ 汉中职院教师安焕平博士赴瑞士参加国际学术会议
- ◇ 汉中职院教师在 2019 年省科学实验展演大赛中荣获佳绩
- ◇ 汉中职院圆满完成陕西省“千人培训计划”培训工作
- ◇ 汉中职院领导在教师节前慰问离退休和生病住院教职工
- ◇ 汉中市秦巴山区药（食）用植物研究学术年会在我院召开

## 陕西省教育厅督导组来汉中职院专项督导调研高职扩招工作

2019年9月26日上午，由陕西省职教学会会长王晓江、渭南职院副院长王军录、陕工职院发展规划处处长杨建民一行三人组成的陕西省教育厅专家组来我院专题督导调研高职扩招工作。院长余德华，副院长刘义成、余俊光、孟爱民和学院党政办、招就处、教科处、学工处负责人，各二级学院院长、学管办主任及招就处全体成员参加了调研汇报会。调研汇报会由院长余德华主持。

余德华代表学院对专家组一行莅临学院督导调研表示欢迎，并简要介绍了学院基本情况、当前主要工作任务、内涵建设成果以及在高职扩招优惠政策制订实施等方面的情况，就扎实做好扩招工作，圆满完成扩招任务做了表态发言。

孟爱民围绕工作成效、具体做法、工作措施、存在问题、下一步工作举措等五个方面就学院高职扩招工作进展情况向督导调研组做了系统全面的汇报，并就如何进一步做好扩招工作，积极建立有利于扩招高效、便捷实施、保证人才培养质量等方面提出了相关建议和意见。

教育厅督导调研组组长王晓江在简要介绍了此次调研的目的意义后，重点传达了省教育厅刘建林副厅长就第三次扩招提出的八点工作要求：一是要提高政治站位，必须完成扩招任务；二是省上出台了三个专项计划就是为了扩大扩招适应对象，要狠抓落实；三是精准扩招，灵活学习模式，扩招学生原则上不进校学习；四是招生中不能违反国家相关规定，不能免费扩招；五是要坚持质量型扩招，要按照“标准不降、质量不减”的基本要求扎实做好人才培养工作不缩水；六是进一步明确了初中毕业3年以上、18岁以下、外省户籍在陕满半年均可参加的报名条件；七是明确了允许学校自己组织生源，统一办理入学手续，让考生只跑一趟的工作措施；八是要求各学校抢抓机遇，快速行动，抓紧协调解决各处遗留问题。对我院如何做好扩招工作提出了六点要求：一是要借政府之力全力做好扩招工作；二是采取“学院减一点、学生缴一点、政府补一点”的方式统筹解决学费问题；三是省上会对招生任务完成好的学校进行奖励；四是要集中统一学习省上下发的几个文件，统一把握政策；五是要精准发力、精准招生；六是合理安排招生专业既要满足扩招要求，又要保证成班教学。王录军就扩招学生教学组织和人才培养方案制订等问题提出了利用网络资源进行教学和联合制订人才培养方案的建议。杨建民要求学院要采取有效措施全力完成扩招任务，提出对扩招工作的意见和建议，督导组将尽快向教育厅反映解决。（招就处 赵树忠）

## 汉中职院召开教师层面诊改工作推进会

2019年9月18日下午，汉中职业技术学院在行政楼209会议室召开教师层面诊改工作推进会议，为迎接11月初专家组进校诊改复核做好前期准备工作，汉中职院副院长刘义成参加会议，教科处、质控办负责人，各二级教学单位负责人、综合办主任，教师管理发展中心办公室全体人员参加会议，会议由人事处处长张新成主持。

刘义成讲话时强调，一要高度重视，充分认识教师层面诊改的目的、内涵，通过诊改推进各项工作质量的提升；二要要认真研究学院诊改工作方案，在现有基础上找到存在的问题，明确今后改进的方向。三要全员参与，全力以赴高标准高质量完成复核前期准备工作。

会上，张新成通报了人事处关于教师层面诊改前期所做的八项主要工作，同时安排了各二级教学单位近期需做的工作任务，明确了提交材料时间节点。各二级教学单位负责人简要汇报了开展教师层面诊改工作情况，以及存在问题和改进措施。质控办主任蔚振江简要解读了复核前期各层面要准备的工作重点及注意事项。

会议还通报了高层次人才招聘申报计划事项。（人事处 梁乾）

## 汉中职院在陕西省青少年优秀原创科幻作品大赛中获奖

2018年9月，省教育厅组织举办了2018年陕西省青少年优秀原创科幻作品大赛，大赛以“人·智能·未来”为主题，分为科幻小说、科幻画、科幻微视频和科幻制作四类。汉中职业技术学院学生工作处、团委在全院组织开展作品征集活动，选送27件作品参赛，其中科幻画类15副、科幻小说类5篇、科幻制作类3部、科幻微视频类4部，经专家评审，5位同学在大赛中斩获佳绩，其中师范学院田荷娟同学的科幻微视频作品《人工智能与发展》荣获二等奖，土木建筑工程学院贾爽同学的科幻微视频作品《I科幻》、护理学院张籍文、韩霄同学的科幻微视频作品《任意门》、《概念double手机臂》、师范学院刘益延同学的科幻画作品《与昆虫的近距离交流》四件作品荣获三等奖。

据悉，本次比赛共收到来自全省范围2164部作品，经过大赛组委会初审、复审及会议终审，评选出各类获奖作品总计323部。部分获奖的优秀作品被陕西省科技交流中心编纂成册。（学生处团委 王科）

## 汉中职院两名博士受聘为陕西理工大学硕士研究生导师

2019年9月11日上午，陕西理工大学研究生处副处长王琦，生工学院党委书记薛小荣、副院长徐皓，研究生处学位办崔科飞，生工学院细胞硕士点负责人蒋景龙副教授一行五人莅临汉中职业技术学院，在行政楼209会议室召开了陕西理工大学-汉中职业技术学院联合培养硕士研究生导师聘任仪式。汉中职院副院长刘义成出席仪式，教科处、人事处、药技学院、临床医学院、护理学院、农林生物学院负责人及成伟和安焕平两位博士参加会议。会议由教科处处长张建标主持。

王琦首先宣读了陕西理工大学关于聘任汉中职业技术学院两位老师担任两校联合培养硕士研究生导师的决定，薛小荣为新聘导师颁发了聘书，徐皓对生工学院研究生培养基本情况以及对硕士研究生导师的要求作以详细介绍，蒋景龙对细胞硕士点导师和研究生的基本情况作以介绍。两位受聘老师分别做了表态发言，并对今后的硕士研究生培养工作提出了一些新的想法。

刘义成在总结讲话时代表学院对王琦一行表示欢迎，对陕西理工大学与汉中职业技术学院建立硕士研究生培养基地，并聘任我院两名博士为硕士研究生导师表示感谢，对受聘老师表示祝贺。他表示学院将积极支持高层次人才做好陕西理工大学硕士研究生培养工作，希望通过加强与陕西理工大学校的沟通与交流，提升我院的科研水平，希望两校能够学科建设、专业建设方面取得更好的成绩。（教科处 张迁）

## 汉中职院教师安焕平博士赴瑞士参加国际学术会议

近日，第26届欧洲果蝇研究会议（26th European Drosophila Research Conference, EDRC）在瑞士洛桑联邦理工学院国际会议中心落下帷幕，汉中职业技术学院教师安焕平博士参会进行了学术交流。

本次会议内容涉及单细胞研究方法、干细胞与再生、人类疾病模型、转录与调控、生理与代谢、RNA调控、细胞分裂、生长与细胞凋亡等国际前沿热点研究领域相关的18个部分。会上，安焕平博士与著名的华人科学家、英国伯明翰大学范云教授、中国台湾中央研究院 Hurry Sun（孙以瀚）研究员及其团队、日本著名科学家 Tatsushi Igaki、英国剑桥大学科学家 Andrea Brand、北京生命科学研究所裘荣文研究员、武汉大学宋威教授、中科院上海研究所潘磊研究员等进行了深入的学术交流。

安博士向专家学者详细介绍了汉中职院先进的科学创新研究平台、高层次科研人才队伍建设情况，以及汉中职院博士创新团队目前以果蝇、小鼠为模型研究神经干细胞时序性调控、Notch 信号传导与肿瘤发生、纳米材料与肿瘤免疫等前沿生物医学问题。与会专家学者对汉中职院大力引才、教师队伍推动科学研究事业的决心表示极大的肯定与赞扬，并指出在国家强调创新发展之际抢占先机，加大科研平台建设与高层次人才引进，加快科学研究及技术创新对于地区长久发展意义重大。

安焕平博士表示，通过此次会议极大促进了学院青年教师的科研素养，同时让更多国际著名学者了解汉中职院。在会议上通过深层次的交流，我院科研团队与会专家学者们建立了紧密联系，与会专家表示今后一定会支持汉中职院科研发展，有机会一定来汉中进行学术交流，助力学院科研。

据悉，欧洲果蝇研究会议是全球生物医学领域规格最高的学术研究会议之一，为欧洲、亚洲、美洲、澳洲、非洲等世界各地 700 多名顶尖科学研究工作者提供了广阔的交流平台。该会议每两年举办一次，近几年分别在里斯本（Lisbon, 2011）、巴塞罗那（Barcelona, 2013）、海德尔堡（Heidelberg, 2015）、伦敦（London, 2017）举行，今年 9 月 5-8 日在瑞士洛桑联邦理工学院（EPFL）举办。

（临床分子实验室 田宝莹）

## 汉中职院 4 名教师在 2019 年省科学实验展演大赛中荣获佳绩

2019 年 9 月 4 日至 6 日，由陕西省科学技术厅、陕西省教育厅、中国科学院西安分院联合举办的 2019 年陕西省科学实验展演大赛在陕西省科技资源统筹中心举办。汉中职业技术学院药学与医学技术学院教师陈杰、杨洁的“液体表面张力现象”，张秀秀、张慧的“泡腾片的系列实验”经过复赛和决赛专家评委的严格评审，在全省近 100 组参赛作品中脱颖而出，分别荣获全省二等奖和三等奖。

赛前，学院教务科研处对两组参赛选手认真指导，从剧情、台词、形体、服装、道具等多方面进行反复演练。比赛中，两组参赛选手自信从容地呈现了精彩的表演，赢得了评委和观众的一致好评，也为自己的付出画上了圆满的句号。

据悉，本次大赛以“科技强国，科普惠民”为主题，旨在向全社会普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法，动员号召广大科技工作者、社会各界

人士积极投身国家创新驱动发展战略和加快建设世界科技强国和科技强省的伟大实践，助力我省创新性省份建设和高质量发展。（药技学院 陈杰，教科处 张迁）

## 汉中职院圆满完成陕西省“千人培训计划”培训工作

日期：2019-09-16 14:10:45 本站原创 来源： 护理系 人气： 115

2019年8月21日至9月11日，汉中职业技术学院圆满完成了陕西省“千人培训计划”2019年中级养老护理员两期培训任务，来自全省各地养老机构的193名学员参加培训，全部合格并取得结业证书。学院副院长刘义成、教务科研处处长张建标出席结业典礼，护理学院有关负责人、培训工作人员和培训班全体学员参加了结业典礼。典礼由学院党委委员、组织宣传（统战）部部长袁力主持。

刘义成首先对本次培训工作做出总结。他对全体学员顺利完成培训任务表示祝贺。并指出，本次培训是学院继陕西省2017年、2018年养老护理员“千人培训计划”初级培训班后，进行的又一次针对基层养老护理员开展的业务技能拔高培训。本期培训时间紧、任务重，学院领导高度重视、精心组织、多措并举，举全院之力，在教学、实训、交通、饮食、住宿等多方面提供了强有力的支持与保障。一是高度重视、精心筹备。学院在过去取得良好培训成效的基础上，大力推进“引企入校”项目。近两年来，汉中职院与江苏天润养老集团、汉中康乐养老社区管理有限公司等多家养老服务机构开展校企合作交流、行业交流；同时，护理学院组织师生对汉中市各养老机构的设施条件、人员配备、养老服务等内容开展广泛地调查和座谈，为培训任务的圆满完成，奠定了良好的基础。二是组织严密、形式灵活。为保证培训有效、实用，从护理学院、汉中职业技术学院附属医院日间照料中心、汉中市社会福利院、汉中市中心医院康复科精心选聘20余名专业教师和行业专家承担培训班的教学任务。在充分了解学员学习需求和老人护理实际需求的基础上，对教材选取、内容安排、教案审定、课件制作、实践实训等工作做了统一安排，开展了全方位的理论学习与技能培训，丰富的实训教学内容充分调动了学员参与动手操作的热情，使学员的实践操作水平和实际工作能力在培训中得到了提升。三是通力合作、保障到位。党政办、教科处、护理学院、后勤处、保卫处等多个部门全力做好学员的保障服务工作。饮食搭配做了合理安排，力求口味和品种能满足不同地区学员的饮食习惯和需求；通过多方努力，整合资源，

给学员安排了环境舒适、干净整洁的酒店住宿，确保了学员的食、宿安全舒心。四是学员素质高、教学相长效果好。两期培训中学员们普遍认为培训老师专业水平高、培训内容贴近工作实际、学院的保障服务到位，培训效果好。刘义成表示，本次培训学员普遍具备良好的职业修养和职业技能，强烈的求知精神，友善和谐的团队意识。他希望学员将本次培训中所学到的知识、技能，更好的运用到服务老人的工作实践中去，用扎实的专业素养、务实的工作作风、创新的思维方式推动陕西养老事业发展迈上一个新台阶。

学员代表、勉县定军山福康老年公寓董事长费艳发言，她表示非常荣幸地参加了本次培训班，老师们的精彩课程使她们对养老服务和管理有了新的认识，更新了观念、拓宽了思路。使她们今后能更好地按照养老服务规范标准去做好养老服务工作，使住养老人得到很好照料，家属安心，社会放心。她代表本期学员向汉中职院和授课老师们的付出表示感谢。

张建标为苟博、陶斯芳、陈倩等十名学员代表颁发结业证书，并对学员们顺利结业表示祝贺。  
(护理学院 徐大江、王枫)

## 汉中职院领导在教师节前慰问离退休和生病住院教职工

2019年9月7日至9日，在喜迎新中国成立七十华诞和第35个教师节之际，汉中职业技术学院院长余德华，党委副书记、工会主席赖成宣，党委副书记、纪委书记杨剑斌，副院长刘义成、余俊光、孟爱民，总会计师尚丽华等学院领导分5组带队走访慰问了学院20位离退休老教师、教学名师及生病住院的教职工，把党和政府及学院的关怀送到慰问对象家中，向他们致以节日的问候和崇高的敬意，并赞扬他们爱岗敬业、甘为人梯的精神，让各位老师感受到节日的快乐的同时，也让患病教师在温暖和感动中坚定了积极面对生活的信心和勇气。

学院领导将教师节贺信、慰问金送到各教师手中，详细询问了老师们的生活、身体、家庭等情况，了解各位教师在工作生活中存在的困难和需要解决的问题，倾听了他们对学校发展的意见和建议，对他们为学院事业发展做出的积极贡献表示感谢。余德华院长还特别嘱咐随行同志要继续做好生活困难教师的帮扶工作，尽力解决他们生活上的难处，鼓励他们乐观地面对生活，好好保重身体。他说，教师作为人类灵魂伟大的工程师，不仅是学生增长知识的导师、人类思想文化的传播者、各种人才的培养

者，更是道德的的引导者、思想的启迪者、心灵世界的开拓者、理想信念的塑造者。正是由于全院教职员工对教育事业的无限忠诚和强烈责任感，才使得学院各项事业薪火相传，在人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新等方面取得了显著成果，铸就了学院今日的辉煌。（人事处 陈乔）

## 汉中市秦巴山区药（食）用植物研究学术年会在我院召开

2019年9月27日上午，由汉中市科协主办、汉中职业技术学院承办的2019年学术金秋暨秦巴山区药（食）用植物研究所学术年会在汉中职院行政楼一楼多功能厅召开。汉中市科协副主席赵炜，汉中市科技局副局长袁纪文，汉中职院副院长刘义成、副院长孟爱民，浙江理工大学生命科学与医药学院院长梁宗锁，兰州大学党参研究院院长胡芳弟，甘肃农业大学博导陈垣，陕西理工大学研究生导师陈琛，陕西汉王药业有限公司董事长冯振斌，陕西步长药业中药资源管理中心主任马存德出席会议，药技学院全体教师、临床医学院、护理学院教师代表及药学类专业学生代表参加了会议。会议由汉中职院教务科研处副处长成伟主持。

刘义成致欢迎词，对我院及秦巴山区药（食）用植物研究所的基本情况作简要的介绍，并表示学院今后将以秦巴山区药用植物研究所为平台，为汉中中药资源的开发利用做出自己的努力，服务好汉中区域地方经济；同时，邀请各位专家来我院指导工作，加强交流。赵炜代表汉中市科协表示热烈的祝贺2019年全市范围内“学术金秋”系列活动的到来，对各位专家的到来表示欢迎，向辛勤工作在教育科研一线的老师表示最崇高的敬意。表示希望通过学术金秋系列活动的举办为汉中科技的进步出一份力，为秦巴山区中药材产业发展和脱贫攻坚做出积极贡献。为贯彻落实职教二十条理念，深化产教融合，推进校企深度合作，进一步充实我院兼职教师队伍，提升师资水平和专业建设水平，提高人才培养质量，聘请梁宗锁、胡芳弟、陈垣、冯振斌及马存德六人为我院客座教授，刘义成、孟爱民为各位专家颁发聘书。

活动开幕式结束后举行了中药资源开发利用方面的学术报告会，梁宗锁、胡芳弟、陈垣、陈琛、冯振斌、马存德分别作了题为《丹参药材质量形成规律与调控分子机制》、《党参味甜者佳的科学内涵》、《目前中药材生产中存在的问题》、《天麻素对酒精性肝损伤小鼠的肝保护作用》、《中药行业存在问题及解决建议》、《黄精生态种植与产业发展》的学术报告。郭晓华对本次大会进行总结，感谢各位高校专家前来汉中



进行学术交流，欢迎他们的再次到来，并强调了科研创新在高职教师的培养中的重要作用。

会后，与会领导、专家及全体中药专业教师前往汉中市略阳县考察“黄精”种植基地，更进一步了解中药种植情况。 (药学与医学技术学院 张慧)

**主 编：余德华**

**副 主 编：刘义成 余俊光 晏继红 杨进峰 张建标**

**责任编辑：曾良华 蔚振江 杨 茜 周 克**

---

抄报：省教育厅办公室、高教处、职成教处。

抄送：院领导，各系部、各部门，示范办各成员，(档二)。

---

共印 90 份